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Referat fra årsmøde for traktortrækkere lørdag den 4. oktober 2025 

 

 

1. Velkomst og præsentation 

  

2. Valg af referent og stemmetællere 

Referent: Lene Mouritsen Møller 

Stemmetællere: Christian O Andersen og Cecilie Rasmussen 

3. Præsentation af udvalg 

Tobias S. Larsen, TT-udvalg i 5 år, formand i udvalget, dommer 

Dennis B Rasmussen, 2 år i TT-udvalg, fokus på regler, dommer 

Erik M Nielsen, med i mange år i TT-udvalg, primært arbejdet med regler, kører med slæde 

Lars Klausholt, med i TT-udvalg i mange år, dommer, udviklet program til startkort, deltagerliste til 

stævneprogram samt nummerskilte til traktor. 

Cecilie Rasmussen, Sydjysk LU, TT-udvalg 2 år stævnearrangør, 

Oscar Lajgaard, Skiveegnens LU: har siddet 1 år i TT-udvalget, forhindret i dag 

Martin D Pedersen: har siddet 1 år i TT-udvalget, for hindret i dag 

 

4. Beretning fra udvalget 

Dommerkursus på Dansk Maskincenter i Jelling, 25 deltagere – grund og udvidet dommerkursus. 

Kurserne er afgørende for at sikre, at dommerne er godt klædt på til opgaven, og stævnerne kører 

korrekt. Vi har brug for flere dommere, så vi har dommere godt fordelt i hele landet. 

Der er afholdt fire fine Landsdelstræk. Region Ribe var vært i landsdel Syd: 40 trækkere og ca. 1600 

tilskuere 

Region Herning var vært i landsdel Midt: Det var på en ny bane, og gik godt trods regnvejr. Landsdel 

Midt har aftalt, at landsdelsstævne Midt fremadrettet skal være i Herning, hvor Region MidtVest, 

Aarhus og Viborg samarbejder om stævnet. 

Landsdelsstævne i Øst blev af holdt i Region Øst. Det gik fint. Det var varmt og tørt, så banen var 

hård. 

I landsdel Nord var Jammerbugtens LU vært: Godt stævne. Det er lidt presset at holde lokalt - og 

landsdelsstævne samme dag. 

Region Vendsyssel var vært for DM 2025 – der var ca. 2800 tilskuere, fin tilslutning af trækkere og 

stævnet har givet overskud. 

 

Region Aarhus er vært for DM i traktortræk 5. september 2026 i Linde. 

 

Udvalgets arbejde i løbet af året: 

Der har ikke været så mange udfordringer at arbejde med i år, hvilket er positivt. 

 

5. Kommunikation – Nøglen til det gode traktortræk 

Vi skal snakke med hinanden og ikke til hinanden. God kommunikation er afgørende for alle. Vi har 

haft stor fokus på kommunikation, da  

Vi har hele tiden fokus på kommunikation blandt trækkere, dommere, stævnearrangører/frivillige og 

oplever, at kommunikationen er blevet bedre.  

Det er vigtigt, at frivillige (dommere, stævnearrangører og hjælpere ved stævner) behandles pænt, 

og det sker, det er dejligt. Frivillige gør et stort arbejde for at tilrettelægge og gennemføre stævnerne, 

så det skal sjovt at bruge tiden på det. 

Ved DM i traktortræk i år var der en episode med en trækker. Det har betydet, at trækkeren nu er 

udelukket i 1½ år fra at deltage som trækker og gæst ved stævner. 
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6. Evaluering af stævner 

Udvalget har fået mange input fra mødets deltagere til evaluering af stævner. Alle input vil blive 

behandlet på et møde i traktortrækudvalget, hvor vi samler input til stævnearrangører og ajourfører 

tjeklisten til stævnearrangører. 

Der har været afholdt mange gode stævner i år. 

 

Stævneplads og Bane: 

Vægten skal stå på fast grund – gerne betonplads.  

Underskrevet startkort vigtig med underskrift i forhold til forsikring – digital underskrift er undersøgt 

og ikke mulig pt. 

Trækhøjde - hvordan måler vi den? På fast underlag – gerne betonplads 

Hjælp til aflæsning af tvillingehjul – kun en chauffør til, der hele tiden kan køre, tlf. til chaufføren, 

trækkere vil selv læsse af, af sikkerhedsmæssige årsager og forsikringsmæssigt skal det være et 

fast medlem 

Omdrejningsmåler ved alle stævner 

Bremsebænk til at måle HK på landbrugstraktorer 

Løbende indvejning  

Banerne skal være gode, men forholdene er forskellige, og de frivillige gør, hvad de kan, det er i LU 

ånd 

Hvordan man holder banen i løbet af stævnet – baneskrabere har en stor opgave. Flere folk til at 

skrabe bane – teams til at skrabe bane. Aftentræk hvor der er 70 trækkere, er det svært at køre med 

baneskrabere mellem trækkerne – tænk i antal af trækkere pr. stævne 

Hjørring – lille søndagstræk – vi vil gerne gøre det bedre, vil gerne have en bedre bane, men det er 

svært efter dyrskuet fredag og lørdag. Banen kan ikke klare flere trækkere. Banen er sjov at køre på, 

den kræver en anden kørsel med traktoren. 

Indpisker ved træk for at få traktorerne klar til at køre og undgå ventetid 

Bugsering af traktor – den sidder på Black Devil - Løftestang 

Storskærm så alle kan se, hvad der sker 

Aftenstævner kræver lys i ryttergården og på stævnepladsen – trækkere mister deres værktøj mm. – 

risikoen for tyveri er mindre, og man kan finde rundt på pladsen 

Vagter ved aftenstævner til at passe på trækkernes ting 

Lukket ryttergård med vagter ved indgangen – synligt armbånd til trækkernes hjælpere  

Alkoholtest til trækkere 

 

Information til trækkere: 

Struktureret tekst til trækkere fra stævnearrangør – hvad skal trækkerne vide, jo flere info jo bedre. 

hvad skal trækkerne medbringe til stævnet: kørekort, forsikring 

Send informationer til trækkerne flere gange ex. en måned før, en uge før og dagen før 

Informationer til trækkerne: program for stævnet, deltagerliste, kort over stævneplads, special 

adgangsforhold for traktorerne ind på stævnepladsen veje til og fra stævnet, lastbilparkering, 

kontaktperson, indvejningstidspunkt 

Kuvert til trækkere: armbånd, madbillet, deltagerliste, - skriv på kuverten, hvad den indeholder, så 

trækkeren ved det. 

 

Til stævnearrangører: 

Til lokale stævner – der er mange ting at holde styr på – udvalget bør hjælpe de nye arrangører godt 

i gang. Tjekliste kunne sendes ud sammen med forsikringsbekræftelse, så har de fået den. 

Udvalget kan med fordel også skrive noget i listen, der tilgodeser trækkerne og giver dem bedre 

forhold ex. – informationer om madbilletter, armbånd, parkering, indvejning mm 

Kuvert til trækkerne – indhold: informationer og armbånd og spisebilletter ved stævnestart. 

Tjekliste til lokale stævner bruges af en del arrangører – den er en stor hjælp, udvalget har fokus på 

at hjælpe DM arrangører.  

Tjekliste –mangler noget om, hvad udvalgets opgaver er ved landsdelsstævner og DM. 
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Stævnearrangører kan med fordel udlevere flere armbånd til trækkere til deres hjælpere, hvis der er 

behov for flere. Det giver en god stemning. 4 hjælpere pr. trækker spørg, hvis der er behov for flere 

Overvej pengepræmier til vinderne – i så fald til alle klasser – kræver, at stævnearrangører finder 

sponsorer. Det er ikke alle stævner, som er lige store og har stort overskud. Pengepræmier og 

storskærme kan let tage hele overskuddet fra stævnet. Pas på at stille store krav til de lokale 

stævner. 

DM – lav god plads i ryttergården, giv aftensmad til trækkere 

Gode toiletforhold for trækkere på pladsen  

Brug det nye redskab til at lave forud udfyldte startkort, startnumre til traktorer, opmåler liste og liste 

til program.  

Deltagerliste – snak sammen med slæden, så klasserne passer til slæden – brug Lars’s program, 

hvor man kan lave listen. 

 

Resultatlister på hjemmesiden 

Resultater fra stævnerne bliver ivrigt fulgt – alle stævnearrangører skal sende dem ind 

I landsdel Midt skal pointskemaet løbende udfyldes, så trækkerne kan følge med i deres chance for 

kvalifikation til landsdelsstævne  

 

Landstraktortrækudvalget: 

Udvalget kan med fordel lave en tjekliste til landsdelsstævner. 

Udvalget sørger for at tjekliste til arrangører sendes ud sammen med forsikringsbekræftelse for at få 

mere struktur i de lokale stævner, så de får en god oplevelse af at holde stævne. Struktur giver ro og 

overblik. 

Udvalget indkalder trækkere til DM for at det gøres ens.  

Sikre, at landsdelsstævnerne er være i orden, da trækkerne her har noget på spil – kvalifikation til 

DM. 

Ens kvalifikation i hele Danmark – i Landsdel Midt er der pointsystem, hvordan gør man, når man 

kører til stævner i andre landsdele? 

LU skal gøre mere for at tiltrække superstandardtrækkere evt. transportpenge til DM brobilletter  

Alkoholtest til trækkere 

Bremse til kontrol af HK bør være til stede ved alle stævner – kræver en dommer mere, trækkere 

skal ikke betale for bremsebænk, 5-10.000 kr. pr. stævne. Kan LU have et par faste personer, der 

kan betjene bremsen og tage ud til vilkårlige stævner. 

 

Trækkere 

Forsikring, kørekort og startkort – husk de tre ting til stævnerne, udfyld kortet på hjemmesiden, 

udskriv flere startkort ved start af sæsonen – husk at opdatere startkortet ved skift af kørekort eller 

traktor. 

Trækkernes teams skal tie stille, når andre trækkere skal køre, - det er ikke i orden at råbe ad 

modstanderne eller dommerne! 

Reglerne skal styres af dommerne – ikke trækkerne eller teams 

Sikkerhed i ryttergården er vigtig, når traktoren har kørt, så går hjælpere ud af ryttergården. 

Hjælpere er kun inde og hjælpe, når der ikke er behov for mere hjælp, forlader hjælperen 

ryttergården. 

Armbånd til hjælpere kan udleveres, når man kommer ind på pladsen. Begrænset adgang til 

ryttergården. 

 

Kvalificering til DM i traktortræk 

Strukturen – vi har lavet en oversigt over datoer for alle stævner og fordeling af pladserne til DM ved 

landsdelsstævnerne. 

Midt har 14 stævner, Syd har 3 stævner, Øst har 4 stævner, Nord har 8 stævner 

Kan man se på antal medlemmer/trækkere i landsdelene? 

Sværere at komme til DM fra Midt end Syd. Måske skal man fordele pladserne anderledes? Input til 

ny fordeling:  
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Der, hvor man har tre stævner, kan man kun have 1 med pr. klasse, så antal pladser er i forhold til 

antal stævner i landsdelen. 

Pointsystemet i Midt fungerer godt, hvis det bliver opdateret løbende efter hvert stævne. 

 

7. Valg til Landstraktortrækudvalget 

Opgaver i udvalget: arrangere uddannelse af dommere - nye og opdatere nuværende dommere, 

årsmøde, ajourføre regel, sparringspartner til stævnearrangørerne, arbejder med eventuelle 

løsninger på klima/miljø tiltag, der kan sikre traktortræk i fremtiden.  

Fordel at vide lidt om hvad der sker på en stævneplads. 

Udvalget er 7 medlemmer, valgperiode 2 år, fire mand ulige år og tre lige år, 6-10 møder om året 

afhængig af, hvor meget der skal diskuteres. Online eller fysiske møder ca. halvt af hvert, 1-2 timer 

på online møder, udvalg består af stævnearrangører og trækkere.  

Fire på valg i år: 

Tobias, Cecilie, Lars på valg og genopstiller ikke. Dennis er på valg og genopstiller. 

 

Valgt til landstraktortrækudvalget for to år: 

Jeppe Riis, Viborg Kjellerup LU 

Cathrine Lea Schäfer, Midtfyns LU 

Claus Frederiksen, Favrskovegnens LU 

Mads Duedahl, Hobroegnens LU 

 

8. Gennemgang og afstamning af regler 

Forslag til ændringer af regler blev gennemgået, diskuteret og besluttet. Det nye regelsæt vil være 

klar på hjemmesiden senest 1. december. 

 

Spørgsmål til udvalget: 

Hvad er udvalgets strategi for traktortræk i LU i fremtiden– hvad er målsætningen?  

Hvem sætter retning LU eller superstandardcup i forhold til reglerne?  

Hvilken forsikring gælder, hvis der er showtrækkere, der kører med i konkurrencen? 

 

Tak til alle fra alle os, der stopper i udvalget. Tak for kampvalget – tillykke med valget, som forpligter  

Udvalget skal sætte retningen for sporten og stævnerne i LandboUngdom. 

Christian Orthmann – medlemsundersøgelse viser, at mange kommer til traktortræk, og det er her, at 

nye bestyrelsesmedlemmer har deres første opgaver. Traktortræk og klimaet – vi forsøger at finde 

en løsning. 

 


